

Rozhodovala přesnost



Chrudimští výsadkáři se zúčastnili prestižní mezinárodní soutěže Leapfest 2016

Nejstarší mezinárodní soutěž v seskocích padákem s kulatým vrchlíkem – Leapfest se tentokrát v USA odehrála za účasti českých výsadkářů z Chrudimi. Ti se této soutěže zúčastnili jako první Češi v historii a určitě si v ní nevedli špatně. Ve velmi ostré konkurenci 59 týmů z devíti zemí světa se totiž pětičlenné družstvo poskládané z vojáků 43. výsadkového praporu Chrudim umístilo na 15. místě.

Soutěž Leapfest, kterou pořádala Národní garda státu Rhode Island, se koná každoročně už od roku 1982. Pravidla soutěže určovala, že každý čtyřčlenný tým provede osm seskoků z vrtulníku CH-47 Chinook z výšky 1 500 stop na americkém padáku MC-6.

„Na rozdíl od našeho Airborne Triathlonu jde sice jen o seskoky na přesnost, ale třeba americké padáky MC-6 jsme viděli poprvé a soutěž má odlišná pravidla. Bylo to pro nás nezvyklé, ale ostudu jsme rozhodně neudělali. Chtěli jsme se umístit v první třetině tabulky a to se povedlo,“ hodnotí nedávný

úspěch zástupce velitele 43. výsadkového praporu v Chrudimi major Ivo Zelinka.

Čeští výsadkáři sice také používají říditelné padáky, ale ty se v mnoha směrech liší od typu, který byl k dispozici při soutěži.

„Naše padáky mají vyšší nosnost a jsou univerzální – dají se použít jako říditelné i neříditelné. Typ MC-6 je třeba řídit od prvního okamžiku po vyskočení z letadla,“ vysvětluje rozdíly major Zelinka. „Řada soutěžících tyto padáky běžně používá při své každodenní práci. Pro nás to byl určitý handicap, se kterým jsme se museli vyrovnat,“ shrnul major.

Každý soutěžní tým měl pět mužů – čtyři, kteří skákali, a jednoho záložníka. Čtveřice vyskočila z vrtulníku CH-47 Chinook, jenž se vznášel necelých 457 metrů (1 500 stop) nad zemí, vždy najednou a jejich úkolem bylo přistát co nejbližší k jednomu ze tří křížů umístěných na středové ose doskokové plochy. Samozřejmě, v co nejkratším čase. Ten, kdo přistál blíže, to také logicky dříve stihl.

Rozhodčí měřili každému výsadkáři čas od jeho přistání do doteku libovolného ze tří křížů umístěných na středové ose doskokové plochy.

Někteří výsadkáři dokonce neváhali posledních pár metrů sprintu ukrojit skokem plavmo.

Rozhodčí měřili každému parašutistovi čas od jeho přistání do doteku libovolného kříže. Výsledný čas byl součtem časů všech členů týmů během osmi soutěžních seskoků. Při porušení bezpečnosti, ztrátě materiálu, přistání mimo doskokovou plochu nebo neprovedení parakotoulu se dával trest 300 vteřin navíc. Chrudimští výsadkáři dosáhli na skvělé umístění s časem 188,45 vteřin.



Text: Miroslav Šindelář,
foto: archiv 43. výsadkového praporu

Nemocnice vrcholem pyramidy	2
Představujeme ředitele Agentury vojenského zdravotnictví brigádního generála Zoltána Bubenika	
Minuty mezi životem a smrtí	6
Na polygonu C-IED 15. ženijního pluku v Bechyni nacvičovali pyrotechnici reálné situace možných útoků v místech nasazení	
Avenger CAS	8
České gripeny a alky, ale i americké thunderbolty a tankery na společném cvičení v Česku	
Iráčtí piloti	10
Komplexní výcvik iráckých pilotů v Pardubicích posílí boj s Daesh	
Zaměřeno na nejnovější poznatky	11
Mezinárodní program přípravy vrtulníkových poradců pro afghánské vzdušné síly vstoupí do čtvrté fáze	
Polom	12
Seismologická stanice patří ke světové špičce neměří pouze otřesy	
Dosáhli vítězného oblouku	14
Ve výcvikovém prostoru Libavá se uskutečnil další ročník soutěže průzkumných hlídek	
Strážný Hradní strážce	16
Představujeme vojenské profese	
Přednostou kliniky (tak trochu proti své vůli)	18
Lidé kolem nás	
Ujasňují si správné postupy	20
V bechyňské autošколе předávají své zkušenosti i těm, co vyšetřují dopravní nehody	
Hrdinové z našich řad	22
Při hledání patronů a čestných názvů jednotek bychom neměli přehlížet ani novodobou historii naší armády	
TITUS	26
Obrněnc kategorie MRAP z dílen kopřivnické Tetry míří do AČR	
Tankový den	28
Čtrnáctý ročník představil unikátní pětičlenný prvorepublikových tanků československé výroby	
LTATV, DAGOR i Flyer 72 – testy prozatím na výběrnou	30
Technika a výzbroj	
APOBS – přenosný „čistič“ zátarasů	33
Technika a výzbroj	
Nosič balistických plátů Magnum TAC-1 pro Armádu ČR	34
Technika a výzbroj	
Armáda se těšila velkému zájmu	36
Na Králícku se uskutečnil již devatenáctý ročník Dne sil podpory AČR Cihelna 2016	
Vojenský výzkumný ústav	38
Brněnští se zaměřují na materiálové inženýrství, vojenskou chemii, speciální elektroniku a maskování	
Svaz vojáků z povolání Armády České republiky	40
Představujeme spolky a organizace spolupracující s Ministerstvem obrany ČR	
Splněný sen	42
Po více než sedmdesáti letech letěl válečný veterán generál Emil Boček ve stíhačce Supermarine Spitfire	
Vyzkoušejte svůj postřeh	43
Naleznete na fotografiích pět rozdílů?	
Noční jestřáb	44
Od narození našeho nejúspěšnějšího stíhače za druhé světové války Karla Kuttelwaschera uplynulo sto let	
Interní komunikační portál	47
Český král pochodů	48
Od úmrtí vojenského kapelníka a skladatele Julia Fučíka uplynulo sto let	